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Landsgilde-
ledelsen
Landsgildemester

Kjeld Kradsen
Nis Petersens Vej 18
8660 Skanderborg
Tlf: 29 70 81 88
lgm@sct-georg.dk

Landsgildekansler

Hanne Borgstrøm
Ruskær 15, st. tv.
2610 Rødovre
Tlf: 20 78 73 04
lgk@sct-georg.dk

Landsgildeskatmester

Nina Madsen
Markmosen 18
4220 Korsør
Tlf.: 40 11 91 85
lgs@sct-georg.dk

Bemærk!
Artikler i Sct. Georg er ikke nødvendigvis 
udtryk for landsgildets holdning, men 
alene for forfatternes. Navngivne såvel 
som ikke navngivne artikler publiceres 
som de er modtaget, men redaktionen 
forbeholder sig ret til at foretage orto-
grafi ske og grammatiske rettelser. Der 
vil ikke ske meningsændrende rettelser.

Om Kjeld Krabsen

Her kommer lidt om mit engagement i 
spejder- og gildebevægelsen:
Jeg blev spejder som 8-årig og er sta-
dig medlem. Har været lejrchef på DDS 
landslejr Blå Sommer 99 og været ansat 
som konsulent i DDS i 7 år.
Startede i Sct. Georgs gildet i Haderslev 
i 1996 og fl yttede siden til Skanderborg.
Her i Skanderborg er jeg Gildemester 
for anden gang.
Med i Landsgildeledelsen i perioden 
2007 til 2013 (PR-sekretær og kansler).
Medlem af bestyrelsen for Gildecenter-
fonden siden 2007 og fra 2013 som for-
mand for fonden.
Er nu startet på jobbet som Landsgilde-
mester.
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Fra redaktionen
I sidste nr. af Sct. Georg blev gilderne 
opfordret til at kontakte deres samar-
bejdende spejdergrupper for at få mere 
at vide om, hvorfor spejdere ikke melder 
sig til Sct. Georg for at fortsætte med 
spejderideen. Udover svaret fra gildet i 
Hadsten har der ikke været andre reak-
tioner på opfordringen om kontakt til 
spejdergrupperne, så spørgsmålet står 
stadig åbent mht. rekruttering. Redak-
tionen har modtaget en meget interes-
sant omorganiseringsplan fra Østjyske 
Gilder som følge af diskussionen om 
netværk på Landsgildetinget. Resultatet 
bringes i sin helhed her i bladet. Herning 
Gildets traditionsrige MUS-løb måtte 
desværre afl yses, da der kun var 20 til-
meldinger fra spejderne og ingen bin-
dende fra gildemedlemmer, som ønske-
de at være postvagter. MUS-udvalget 
overvejer nu, om man skal gøre endnu 
et forsøg på at gennemføre løbet.

Redaktionen har været i kontakt med 
Robert Habeck fra Flensborg gildet, som 
har forfattet dette års Fredslysbudskab 
for at få ham til at uddybe sine tanker 
og give os et indblik i spejderlivet syd 
for grænsen. Han ville dog gerne vente 
lidt med at komme med et indlæg, så 
redaktionen kontakter ham igen ved en 
senere lejlighed.

Svar på spørgsmål om Sct. 
Georgs Gildet fra Hadsten
Antal spejdere og alders-Antal spejdere og alders-
gruppegruppe
32 Minier

Bjørneunger, ca 15 spejdere

Mikro-leder for ca. 15-20 spejdere

75 spejdere alle aldre i gruppen

Ca 100 fra familiespejder til Rover

120 spejdere fra 6 år

Hvilken relaƟ on har I som Hvilken relaƟ on har I som 
spejdere haŌ / har I med Sct. spejdere haŌ / har I med Sct. 
Georgs-Gilderne?Georgs-Gilderne?
A: har modtaget økonomisk støtte 
fra Gildet

Nej

Nej

Nej

Ja

Hammel gildet har støttet os økono-
misk, og boet i samme hus som os.

Ja fl ere gange.

B: har deltaget i Gildets arrange-
menter for spejderne

Ja, Sct. Georgsløbet

Nej

Ja, Sct. Georgsløb

Ja, Gildeløb

Ja forskellige løb arrangeret af Gildet

Ja mange gange deltaget i Sct. Georgs-
løb

C: andet

Hammel Gildet ejede Engedalen førhen 
– derfor mange dialogmøder om husets 
drift i gennem årene.

Sct. Georgs Gildet stod i mange år for 
madlavningen til den årlige spejderfest.

Gildet har deltaget i vores arrangement 
”Nat i Naturen”

D: har aldrig hørt om Sct. Georgs 
Gilderne

Hvad er jeres indtryk af Sct. Ge-
orgs gilderne?

Specifi cer:

Gode og alderssvarende aktiviteter. 
Godt organiseret. Spændende temaer 
og godt humør

De laver nogle rigtigt fi ne arrangemen-
ter, hvor også de mindste kan få en god 
og tryg oplevelse med at være på løb.

Godt. Meget fi nt Sct. Georgsløb, der la-
ves hvert år

Der foregår mange gode aktiviteter og 
vi møder jævnligt Gilderne i Samråd, 
spejdernes lejr og på Lilleå marked.

God organisation, som støtter det dagli-
ge spejderarbejde. Ofte tidligere ledere, 
som nu er i gildet, hvor spejderånden 
forsat dyrkes.

Støttende, hygge, erfaring

Er aktiviteterne relevante for jeres 

gruppe? 

Specifi cer:

Ja i høj grad

Absolut

Ja, det passer rigtig fi nt til målgruppen

Gildeløb har været super godt, men 
desværre har vores enheder ved de små 
ikke været så gode til at få sig meldt til.

Aktivitetsdagen er også fi n, men jeg har 
svært ved at få enhederne til at tage af-
sted.

Ja, det er altid dejligt, når andre står for 
en aktivitet. Dejligt når spejdere i kom-
munen kan mødes fælles om noget.

Sct. Georgsdag er sjovt for de mindste

Bliver I inddraget tilstrækkeligt i 
planlægningen?

Specifi cer:

Vi deltager ikke i planlægningen

Vi er ikke inddraget i planlægningen, og 
det er skønt som leder, at man en enkelt 
gang om året blot kan få lov til at gå 
med sine spejdere rundt og opleve alle 
de gode fortællinger og aktiviteter uden 
selv at skulle have styr på indhold.

Det er fi nt. Har ikke behov for at være 
yderligere involveret. Det er fi nt at del-
tage i noget, som andre har lavet, og 
man ikke selv skal stå for planlægning 
af. 

Det har været meget fi nt, men vi har væ-
ret for sløve

Ja det tror jeg (har ikke lige været min 
post)

Det har Gildet selv sørget for

Nævn de tre bedste ting ved Sct. 
Georgs gilderne og deres arrange-
menter

1.  Struktureret

2. Godt planlagt

3. Temaer og emner veksler, så spejder-
ne ikke kommer til det samme løb, me-
dens de er minispejdere

1. Gennemførte aktiviteter

2. Passer til målgruppen
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3. Imødekommende voksne, der hjælper 
børnene

1. At Sct. Georgsløbet af godt organise-
ret

2. At man møder spejdere fra andre 
grupper

Øvrige kommentarer

Har kun kendskab til Sct. Georgsløbet i 
Favrskov. Ved ikke hvad Sct. Georgsgil-
derne ellers laver eller hvilke aktiviteter 
og fællesskab der er for medlemmerne. 

1. Jeg kan huske en opgave, hvor man 
fi k en potte som skulle dekoreres og der 
blev plantet et frø.

2. Det at mange forskellige spejdere 
samles og opdager, at der er fl ere end 
en selv.

1. Jeg har ikke selv deltaget, men kan 
kun rose den store indsats gildet har 
bidraget med under spejdernes lejr de 
sidste gange.

1. Støtte til gruppen. Hænder og midler

2. Gode til at skabe fantasirammer for 
de mindste

3.Hyggelige til arrangementer

Hvilke ændringer skulle der til, for 
at I vil melde jer ind i Sct. Georgs 
Gilderne og arbejde for at opfylde 
Gildets formål?

Specifi cer:

Overskud og interesse

Det har jeg ingen planer om. Jeg tæn-
ker, jeg skal være spejderleder mange år 
endnu.

I øvrigt kender jeg ikke gildernes speci-
fi kke formål.

Jeg ved ikke om der skal laves noget om.

Det er godt at I sender Gildenyt ud.

Måske man skulle prøve med fælles le-
derhygge

Når jeg engang ikke synes, jeg skal være 
gruppeleder og tropsleder mere, er gil-
det en mulighed.

Mere synligt hvad Gildet laver og hvad 
Gildet står for

Flere unge Gildemedlemmer

Frimærkebanken lukker
Hermed følger resultatet af indsamlin-
gen af brugte frimærker i perioden fra 
landsgildetinget 2023 til det netop af-
sluttede landsgildeting i 2025.

Vi i bestyrelsen for Frimærkebanken be-
nytter lejligheden til at takke alle gilde-
brødre, der gennem årene - vi var tæt på 
at kunne fejre et 60 års jubilæum - har 
bidraget til, at vi har kunnet afl evere 
mange hundredtusinde kroner til Sct. 
Georgs Gildernes nationale og interna-
tionale hjælpefonde.

I løbet af nogle måneder er vi, som 
nævnt tidligere, nødt til at lukke ned for 
bankens aktiviteter. Vi fi nder ikke, der er 
rimeligt at opretholde en aktivitet, der 
ikke kan præstere et økonomisk forsvar-
ligt resultat. Vi har jo både lokaleleje, 
bankforbindelse og andre faste omkost-
ninger. Og kun få ustabile indtægter.

Men tak for god hjælp til alle!

Mange gildehilsener fra

Hans Fink, Jan Bigum og Nils Liljeberg

FRIMÆRKEBANKEN

Gilde Indvejet
Indsamlingsperiode  2023 - 2025

1 Holstebro 3. Gilde 155,000 kg

2 ** Anonyme bidrag ** 154,485 kg

3 Århus 5. - 8. Gilde 85,000 kg

4 Korsør Gildet 80,400 kg

5 Fortunen Gildet 31,800 kg

6 Bramming Gildet 24,650 kg

7 Sæby Gildet 23,620 kg

8 Aarhus 4. Gilde 19,700 kg

9 Ølstykke Gildet 15,200 kg

10 Fakse Gildet 14,000 kg

11 Værløse Gildet 12,700 kg

12 Vejle 1. Gilde 9,050 kg

13 Odense 4. Gilde 8,000 kg

14 Åbenrå 1. Gilde 6,500 kg

15 Kalundborg Gildet 6,150 kg

16 Fredericia 1. Gilde 4,680 kg

17 Nordjysk Distrikt Netværk 4,500 kg

18 Aarhus 2. Gilde 4,500 kg

19 Aarhus 8. Gilde 4,415 kg

20 Herning 1. Gilde 4,400 kg

21 Gribskov Gildet 3,700 kg

22 Frederikssund 3. Gilde 3,690 kg

23 Nykøbing F  2. Gilde 3,000 kg

24 Skanderborg 1. Gilde 2,900 kg

25 Aarhus 1. - 7. Gilde 2,800 kg
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FRIMÆRKEBANKEN

Gilde Indvejet

26 Aarhus 6. Gilde 2,260 kg

27 Kerteminde Gildet 2,160 kg

28 København 15. Gilde - Rødovre 2,100 kg

29 Odder Gildet 2,000 kg

30 Lemvig Gildet 2,000 kg

31 Maribo Gildet 1,800 kg

32 Tåstrup 2. Gilde 1,700 kg

33 Hadsten Gildet 1,405 kg

34 Porskjær Gildet, Galten 1,400 kg

35 Viborg 2. Gilde 1,300 kg

36 Holstebro 2. Gilde 1,035 kg

37 Esbjerg Gildet 1,000 kg

38 Tåstrup 1. Gilde 0,840 kg

39 Hærvejen Gildet 0,765 kg

40 Toftlund Gildet 0,400 kg

41 Slagelse 1. Gilde 0,300 kg

42 Greve - Solrød Gildet 0,180 kg

43 Farum Gildet 0,075 kg

44 Vojens Gildet 0,065 kg

45 Ringkøbing Gildet 0,060 kg

46 Odense 8. Gilde 0,040 kg

47 Ravnsholt Gildet 0,030 kg

Totalt indvejet 707,755 kg

Landsgildeledelsen på besøg
Af landsgildekansler Hanne Borgstrøm
Ved gildemesterstævnet i september 
2024 blev et nyt initiativ fra landsgildele-
delsen introduceret til erstatning for di-
strikts- og gildemesterstævner, nemlig 
”Landsgildeledelsen kommer på besøg” 

– og det ville være besøg, hvortil alle gil-
demedlemmer var inviteret.

I månederne februar til maj samt i 
august 2025 mødtes landsgildeledelsen 
med gildemedlemmer fra de geografi -
ske områder nær Middelfart, Haderslev, 

Maribo, Roskilde, Brønderslev, Skander-
borg og Rønne. 

Landsgildeledelsen mødte i alt næsten 
300 interesserede gildemedlemmer, 
som satte pris på at blive orienteret om 
de opgaver, landsgildeledelsen tager sig 
af, samt ikke mindst det arbejde, der 
udføres i de fi re udvalg: Internationalt, 
Udvikling, Kommunikation og Fredslys. 
Koordinatorerne deltog også i disse mø-
der, når det var muligt.

På alle møder var der afsat tid til idé-
udveksling – og rigtig mange deltagere 
havde fulgt landsgildeledelsens opfor-
dring til at sende landsgildekansleren 
eksempler på interessante gildearran-
gementer. Disse eksempler er nu, sam-
men med de viste Power Points, sendt 
til alle deltagerne, gildemestrene og di-
striktsgildemestrene til inspiration.

I den korte periode, der var til rådighed 
for disse besøg, var det desværre ikke 
muligt også at lægge besøg på andre 
destinationer – det vil der blive taget 
højde for, når den nyvalgte landsgildele-
delse planlægger besøg rundt om i lan-
det frem til næste landsgildeting i 2027.

Det var en fornøjelse at møde så mange 
interesserede gildemedlemmer med 
godt humør rundt omkring i landet – 
vi glæder os i landsgildeledelsen til at 
møde mange fl ere ved besøgene i løbet 
af de kommende to år.
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Om 
Sct. Georgs Gilderne i Danmark
Vi er en bevægelse for voksne  
– også dem, der ikke har været 
spejdere, når bare de går ind for 
det, vi står for.
Vi bygger på
• personlig udvikling,
• humanitært arbej de og
• støƩ e Ɵ l spejderbevægelsen.
Sammen er vi en del af et inter-
naƟ onalt fællesskab, som bygger 
på de samme værdier som spej-
derbevægelsen. Vores mål er at 
arbejde for spejderidéen lokalt, 
naƟ onalt og internaƟ onalt.
Sct. Georg, vores forbillede, er  
en ridder, der uegennyƫ  gt red-
der en landsby ved at kæmpe 
mod den onde drage.
Betegnelsen gilde stammer fra 
middelalderen og blev brugt om 
sammenslutninger Ɵ l gensidig 
hjælp og beskyƩ else – dannet af 
mennesker med fælles interesse.
Lokale gilder fi ndes over hele 
landet. Tag kontakt med os, så 
hjælper vi dig med at fi nde mere 
informaƟ on og hjælper dig med 
at fi nde det nærmeste gilde.
Besøg os på
www.sct-georg.dk

Spejderidéen for voksne

Protokolføring og andre tanker fra landsgildetinget.
Vel ankommen til Skanderborg, lidt 
spændt, for jeg havde meldt mig som 
protokolfører.

Vi skulle i år aƢ olde mødet på kun en 
dag, noget helt nyt for landsgildetinget. 
Bekymringerne havde meldt sig, kunne 
vi nå hele dagsordenen. Mine egne be-
kymringer gik mere på, om jeg kunne 
leve op til forventningerne til en proto-
kolfører.

Fra min stol ved landsgildet, placeret i 
et hjørne med udsigt ud over hele for-
samlingen, var min oplevelse en hel an-
den end sidste gang jeg deltog, hvor jeg 
sad på bagerste række med mit strikke-
tøj. Denne gang var mine lytteklapper 
slået helt ud, protokollen skulle føres. 
Dirigenterne og protokolførerne havde 
travlt, der var mange, som gerne ville 
være med i debatten, som blev holdt i en 
god tone med mange saglige argumen-
ter for og imod de indkomne forslag. 

Som dagen skred frem, faldt alle be-
kymringer om tidspres væk, og efter 
velgennemført landsgildeting, blev vo-
res nye landsgildeskatmester indsat ved 
en kort gildehal.

Heldigvis stopper weekenden ikke her, 
for nu var der blevet tid til det, jeg nyder 
allermest, når man er sammen med kol-
legaer, spejdere eller gilder fra alle dele 
af landet. Den løse og uformelle snak 
om ”hvor er du fra, hvordan gør I, hvor 
mange er I?” og mange andre interes-
sante ting. ”Hvor mange er I” er desvær-
re et stort spørgsmål i gildebevægelsen, 
da det ikke er nogen hemmelighed, at 
medlemstallet falder år for år.

Denne hyggelige eftermiddagssnak 
over en kold fadøl blev søndag formid-
dag sat i mere faste rammer.

Jeg havde sammen med min gildeme-
ster meldt mig til workshop søndag 
formiddag. Her skulle vi debattere, 
hvordan vi kan gøre Sct. Georgs Gildet 
mere attraktivt. Inga kom med et meget 
fi nt oplæg, og hun havde udarbejdet et 
meget sindrigt, men smart, system for 
gruppeinddeling. Vi endte alle med at 
have været i tre forskellige grupper i lø-
bet af formiddagen.

I alle de tre grupper, som jeg blev en del 
af, var alle meget aktive i debatten og 
et gennemgående tema blev synlighed. 
Jeg stillede dog spørgsmålet om, hvor 
denne synlighed skal give sig udtryk. 
Personligt tror jeg ikke på, at det at stille 
sig på byens torv med bannere og pjecer 
er den eneste vej frem. Men synlighed 
overfor spejdere, spejderledere, spej-
derforældre samt andre, der kommer i 
berøring med spejderlivet, er dem vi skal 
satse på.

Jeg hørte desværre også mange gange i 
løbet af weekenden og især under work-
shoppen, udtrykket ”vi er alle så gamle”. 
Det bliver brugt alt for mange gange. 
Hørte også et par gange om gildegrup-
per, som havde frarådet 50-årige at søge 
optagelse, fordi resten af gildet er +65. 
Jeg er selv en af disse 50-årige og jeg ny-
der samværet i gildebevægelsen. Efter 
jeg meldte mig ind for ca. 10 år siden, 
er vi kun blevet fl ere under 65 år. Jeg 
meldte mig faktisk ind dengang, fordi 
jeg jævnligt, igennem min tid som spej-
derleder i DDS, havde mødt de lokale 
gilder, så de var ikke en fl ok fremmede 
gamle spejdere i en loge. 

Workshoppen var en virkelig god afslut-
ning på en god weekend, og jeg håber, 
at Inga kan bruge nogle af alle de gode 
svar, som blev skrevet på svararkene og 
plancherne. For som jeg sagde til alle 
dem, som jeg var i gruppe med i løbet af 
formiddag. 

”Jeg håber, at når jeg kommer I jeres al-
der, så sidder der fl ere i min alder rundt 
om bordet.”

Af Bolette Pedersen, Grenaa Gilde.
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Noter fra Landsgildetinget
Af: Annette Stiel
Stikord fra LGT i Skanderborg den 26. 
september 2025.

Der er i alt 121 gilder, 91 gilder repræ-
senteret. Der er 112 stemmeberettiget 
og der skal 75 stemmer til at vedtage et 
ændringsforslag. Der er aktuelt 2277 gil-
debrødre.

Regnskabet blev godkendt.

Der er 4 koordinatorer, der deltager i 
hvert 2.LGL møde.

Der er lavet et inspirationshæfte.

Visioner for den kommende periode 
drøftes af den nye LGL.

En længere drøftelse af Distrikter contra 
netværker, Fyn havde indsendt forslag 
og det blev vedtaget. LGL havde lavet et 
modforslag, som de trak.

LGL opfordrede alle til at læse de ny-
hedsbreve, der udsendes.

Hanne læste Sørens lange og fyldige 
beretning op for forsamlingen, da Søren 
var fraværende på grund af sygdom.

Punktet vedrørende visioner § 7c udgår, 
efter der havde været afstemning om 
dette.

Gilderne betaler 110 kr.pr. medlem til 
LGL.

Der er mulighed for at søge tilskud hos 
Gildecenterfonden, ansøgning skal ind-
gives inden 1. marts, hvor der er 60.000 
kr. til uddeling. Se i øvrigt Gildecenter-
fondens hjemmeside.

Valg af LGL: Der er 112 mulige stem-
mer. Søren blev valgt med 104 stemmer. 
Kansler Hanne blev valgt med 109 stem-
mer og ny skatmester, Nina blev valgt 
med 111 stemmer. Suppleant Kjeld blev 
valgt med 109 stemmer

Udviklingsudvalget har fremstillet et 
brætspil, som udleveres til hvert gilde. 
Kurt tog det med hjem.

Frimærkebanken: Der skal ikke frem-
over samles frimærker. Herning gildet 
havde afl everet 4 kg.

Næste ordinære LGT aƢ oldes i Odense.

Et hotelt koster 5.500 kr. og der satses 

på 42 telte. Der er mulighed for at til-
melde sig som 

”frivillig.hotelt@sct-georg.dk”

Der er samlet dåseringe for over 
1.000.000 kr. gennem årene og den ind-
samling fortsætter.

Ilsa berettede om sin tur til Grønland.

Udviklingsudvalget har lavet pjecer om 
Verdensmålene.  
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TEMADAG LØRDAG 1. NOVEMBER 2025 
– AKTIV POLITISK INDFLYDELSE 
Temadag for medlemmer af lokale samråd, repræsentanter i kommunale folkeoplysning-Temadag for medlemmer af lokale samråd, repræsentanter i kommunale folkeoplysning-
sudvalg og repræsentanter i lokale FriluŌ sråd samt andre interesserede. sudvalg og repræsentanter i lokale FriluŌ sråd samt andre interesserede. 
Temadagen afholdes på Kolding Kommunes Uddannelsescenter, Ågade 27, 6000 Kolding 

(https://kuc.kolding.dk) lørdag 1. november 2025 kl. 9.30 til kl. 16.30. 

Program: 

Kl. Ϳ.͹Ͷ: Ankomstkaff e 
Kl. ͷͶ:ͶͶ: Arbejdsgruppen ved Søren Carøe byder velkommen 
Hvordan er vi organiseret til politisk indfl ydelse lokalt. En kort fortælling om Lokale Samråd, Folkeoplysningsudvalg, Lokale Fri-
luftsråd og kommunale grønne råd. 

Kl. ͷͶ.ͷͻ: Mød vores forpersoner, generaler m.v. ved cafebordene i en dialog om vores værdier og mærkesager (Sven 
Krarup Nielsen)

1. Et bedre børne- og ungeliv, Morten Gade, DDS 
2. Generationsskifte, Niels Rævdal, KFUM-spejderne 
3. Stærk repræsentation i Folkeoplysningsudvalg, Jakob Harbo Kastrup, FDF 
4. Stærk politisk opbakning, Christine Ravn Lund, DUF 
5. Biodiversitet på lejrgrunden, Dorthe Mølvig, Friluftsrådet 
6. Samfundsengagement, Christine Clemmensen Rotne, Spejderne 
7. Lettere at være frivillig, Marianne Halkjær, Landssamrådet 

Der bliver mulighed for at nå tre cafeer! 

Kl. ͷͷ.ͷͻ: Pause 
Kl. ͷͷ.͹Ͷ: Malene Thøgersen fortæller nyt fra VIFO om Folkeoplysningen i kommunerne 
Vi bliver spurgt om behovet for kurser til nye medlemmer af Folkeoplysningsudvalgene. (Søren Carøe).

Kl. ͷ͸.͸Ͷ: Frokost
 KL. ͷ͸.ͻͶ: I forlængelse af frokosten er der en kort tur udendørs ved Bo Sander 
Turen er krydret med små opgaver. 

KL. ͷ͹.ͻͶ: Kaff epause 
Kl. ͷͺ.ͶͶ: Tre korte:

 • Efter kommunevalget skal vi vælge de rigtige til Folkeoplysningsudvalgene (Per Vandrup)

 • Har vi været politisk aktive op til kommunevalget (Søren Carøe)?

 • Fremtidig støtte til lokale Samråd: Kurser, vedtægter, nyheder (Sven Krarup Nielsen).

Kl. ͷͺ.͹Ͷ: ”Den grønne Trepart” i det nordlige Lillebælt 
Hvad betyder indsatserne for vandmiljøet, naturen på land og mulighederne for friluftsliv? Ved Naturvejleder Jørn Chemnitz (Bo 
Sander). 

Kl. ͷͻ.ͷͶ: Kan der indgå natur med specielle spejdertilbud i udviklingen af den danske natur Miljøprofessor Henrik Wenzel 
fortæller om Spejderskoven (Sven Krarup Nielsen). 

Er aĬ oldt
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Kl. ͷͻ.ͻͶ: Fælles dialog mellem Jørn Chemnitz, Henrik Wenzel og Dorthe Mølvig, Forperson i Friluftsrådet om friluftslivets 
fremtidige muligheder (Sven Krarup Nielsen) 
Kl. ͷͼ.͸Ͷ – ͷͼ.͹Ͷ: Afslutning (Sven Krarup Nielsen) 

Vi forbeholder os ret Ɵ l ændringer i programmet. Vi forbeholder os ret Ɵ l ændringer i programmet. 

Praktisk: 
Betaling: Seminaret er gratis og gennemføres med støtte fra Landssamrådet og Bifrost. Udgifter til transport er et mellemvæ-
rende mellem deltageren og vedkommendes organisation. 

Tilmelding: Senest 10/10 på mail til Sven Krarup Nielsen, svenkn@outlook.dk. Oplys navn, adresse, telefon, organisation, kom-
mune og funktion(er). Du er velkommen til at supplere din tilmelding med spørgsmål og debatemner til temadagens program-
punkter.

 Forplejning: Der serveres morgenmad, frokost og kaff e/kage. 

Arbejdsgruppen består af: 
KFUM-spejderne: Per Vandrup, 
Bo Sander S. Bifrost: Anders 
Berner FOU, Christian Beks-
gaard DDS:, Morten Blok Hel-
lesøe, Sven Krarup Nielsen 
FR,FOU,S FDF: Søren Carøe 
FOU,S FR Friluftsrådet, FOU 
Folkeoplysningsudvalg, S Sam-
råd 

På arbejdsgruppens vegne 

Sven Krarup Nielsen
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Historien om Østjyske Gildenetværk
Af Kjeld Krabsen

Gennem fl ere år har det været vanske-
ligt at besætte alle poster i distriktsle-
delsen.

På distriktsrådsmødet i november 2023 
blev udfordringen igen taget op, idet der 
ikke synes at være kandidater til hver-
ken distriktsmester og distriktskansler 
på det kommende gildeting i 2024.

Det besluttedes at holde et udvidet di-
striktsledelsesmøde/distriktsrådsmøde 
i marts for at fi nde løsninger på udfor-
dringerne, for ikke igen at stå i en ”umu-
lig” situation ved gildetinget.

Inden mødet udsendte en gildemester 
(1. Skanderborg gilde) et oplæg om æn-
dret organisering af distriktet ud fra føl-
gende påstande:

Distriktet aƢ older kun 3 arrangemen-

ter: Fellowship, fredslys og et arrange-
ment i august.

Arrangementet i august planlægges og 
aƢ oldes af et gilde.

AƢ oldelse af disse arrangementer kræ-
ver ikke en organisation med formand, 
sekretær og kasserer, samt tilhørende 
økonomi.

Kunne det i stedet være et netværk mel-
lem områdets gilder med et årligt plan-
lægningsmøde, hvor GM’erne deltager, 
hvor arbejdsgrupper til aƢ oldelse af 
arrangement udpeges/godkendes (Fel-
lowship og Fredslys) eller de enkelte 
gilder byder ind med arrangementer (fx. 
tur i august).

Arrangementerne kunne være allerede 
planlagte i gildet (gilderne) som ”åbnes” 
for deltagere fra de øvrige gilder.

Hvis landsorganisationen ønsker repræ-
sentation fra området, så kunne det 
aftales på planlægningsmødet, hvilket 
gilde der deltager det kommende år.

Der var stor enighed om at forsøge no-
get nyt, og på mødet blev der nedsat en 
arbejdsgruppe af tre GM til at udarbejde 
et egentligt beslutningsforslag.

Arbejdsgruppen kontaktede landsgilde-
ledelsen om muligheden for at opnå en 
dispensation til forsøg med en ny orga-
nisering af distriktet, hvilket fi k en posi-
tiv tilkendegivelse.

Arbejdsgruppen lavede vedlagte forslag 
til distriktsgildetinget, som blev vedta-
get og gennemført på tinget.

Gildemester fra 1. Skanderborg gilde 
valgtes til Netværksleder for den første 
periode.

Forslag til ændret organisering af Østjyske Distrikt
Af Kjeld Krabsen

Formål
Den ændrede organisering har til formål 
fortsat at have et fællesskab mellem gil-
derne i Østjylland.

Organisering 
Netværket ”Østjyske gilder” omfatter 
gilderne i Østjyske Distrikts område. Na-
bogilder kan tilslutte sig netværket.

Områdets gilder deltager i netværket 
ved et årligt planlægningsmøde med 
deltagelse af GM’erne, hvor arbejds-
grupper til aƢ oldelse af arrangement 
udpeges/godkendes (Fellowship og 
Fredslys) eller de enkelte gilder byder 
ind med arrangementer (fx. tur i august).

Planlægningsmødet aƢ oldes hvert år 
inden udgangen af november (første 
gang 21. november 2024 i Skanderborg).

Netværket koordineres af en netværks-
leder, som vælges på planlægningsmø-
det for 1 år ad gangen.

Hvis landsorganisationen ønsker repræ-
sentation fra området, så aftales det på 
planlægningsmødet, hvilket gilde der 

deltager det kommende år.

Økonomi
Hvis repræsentation for netværket har 
givet udgifter, så aftales fordelingen af 
disse på førstkommende planlægnings-
møde efter antal medlemmer i gilderne.

Det skal tilstræbes, at arrangementer 
hviler i sig selv og ved evt. større under-
skud aftales fordeling på planlægnings-
mødet.

Kommunikation
Der oprettes ”fælles” e-mailadresser, så 
man med én adresse kan sende til alle 
gilder (gm@sctgeorg.dk, gim@sctge-
org.dk, gu@sctgeorg.dk, gs@sctgeorg.
dk og gk@sctgeorg.dk).

Det påhviler gilderne i netværket at give 
webmaster besked, når der vælges nye 
til tillidsposter i gildet.

Aktiviteter
Arrangementerne kunne være allerede 
planlagte i gildet (gilderne) som ”åb-
nes” for deltagere fra de øvrige gilder 
(bilorientering) eller særlige aktiviteter 
(Fellowship og Fredslys) som aftales på 

planlægningsmødet.  

Landsgildet
Distriktet vil kunne forvente at modtage 
dispensation fra vedtægterne i perioden 
1. maj 2024 til 1. juni 2026 på den be-
tingelse, at der udpeges en kontaktper-
son i forhold til kommunikation til DGM/
Netværksleder og evt. økonomi.

Det er desuden en betingelse, at der 
sker en årlig tilbagemel ding til LGL med 
status for ”netværket” inden udgangen 
af maj måned.

Netværket (distriktet) skal inden udlø-
bet af dispensationen den 1. juni 2026 
enten søge om forlængelse eller aƢ olde 
distriktsgildeting for valg af distriktsle-
delse ifølge landsgildets vedtægter. 

Opgaver i distriktet som 
fremover varetages i gild-
erne:

• Udlevering af jubilæumsnåle (fra 
landsgildet 50 år og derover).

• Deltagelse i landsdækkende net-
værksmøder for GIM (international) 
og GU (uddannelse).
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Opstart af netværket
Efter beslutning om dette forslag væl-
ges en leder af netværket.

De arrangementer, distriktet har i kalen-
deren for 2024, gennemføres i netvær-
ket:

Distriktsarrangement i uge 34 (Hammel 
gilde), Fellowship Day og Fredslys (GIM-
gruppen) 

Deltagelse i landsmøder i 2024 for DIS 
og DUS aftales mellem GM’erne evt. via 
mail.

Den afgående distriktsledelse afslutter 
distriktets konto og aftaler overdragelse 
af indestående med netværkslederen.

Ikrafttræden
Vedtagelsen af dette forslag træder i 
kraft umiddelbart efter beslutningen.

Det betyder, at den resterende dagsor-
den for distriktstinget bliver:

4. Distriktsgildeskatmesteren forelæg-
ger det reviderede regnskab

5. Beretning fra gilder og distriktets ud-
valg.

6. Valg af netværksleder.
     pkt. 7, 8 og 9 udgår.
10. Eventuelt.

Besluttet
Forslag til ændret organisering af Østjy-
ske Distrikt.

Formål

Den ændrede organisering har til for-
mål fortsat at have et fællesskab mel-
lem gilderne i Østjylland. Organisering 

Netværket ”Østjyske gilder” omfatter 
gilderne i Østjyske Distrikts område. Na-
bogilder kan tilslutte sig netværket. Om-
rådets gilder deltager i netværket ved 
et årligt planlægningsmøde med delta-
gelse af GM’erne, hvor arbejdsgrupper 
til aƢ oldelse af arrangement udpeges/
godkendes (Fellowship og Fredslys) el-
ler de enkelte gilder byder ind med ar-
rangementer (eks. tur i august). Plan-
lægningsmødet aƢ oldes hvert år inden 
udgangen af november (første gang 21. 
november 2024 i Skanderborg). Net-
værket koordineres af en netværksleder, 
som vælges på planlægningsmødet for 1 
år ad gangen. Hvis landsorganisationen 
ønsker repræsentation fra området, så 
aftales det på planlægningsmødet, hvil-
ket gilde der deltager det kommende 
år. Økonomi Hvis repræsentation for 
netværket har givet udgifter, så aftales 
fordelingen af disse på førstkommende 
planlægningsmøde efter antal medlem-
mer i gilderne. Det skal tilstræbes, at ar-
rangementer hviler i sig selv og ved evt. 
større underskud aftales fordeling på 
planlægningsmødet. Kommunikation 
Der oprettes ”fælles” e-mailadresser, så 
man med en adresse kan sende til alle 
gilder (gm@sctgeorg.dk, gim@sctge-
org.dk, gu@sctgeorg.dk, gs@sctgeorg.
dk og gk@sctgeorg.dk). Det påhviler 
gilderne i netværket at give webmaster 
besked, når der vælges nye til tillidspo-
ster i gildet. Aktiviteter Arrangemen-
terne kunne være allerede planlagte i 
gildet (gilderne) som ”åbnes” for delta-
gere fra de øvrige gilder (bilorientering) 
eller særlige aktiviteter (Fellowship og 
Fredslys) som aftales på planlægnings-
mødet. Landsgildet Distriktet vil kunne 

forvente at modtage dispensation fra 
vedtægterne i perioden 1. maj 2024 til 
1. juni 2026 på den betingelse, at der 
udpeges en kontaktperson i forhold til 
kommunikation til DGM/Netværksleder 
og evt. økonomi. Det er desuden en be-
tingelse, at der sker en årlig tilbagemel-
ding til LGL med status for ”netværket” 
inden udgangen af maj måned. Netvær-
ket (distriktet) skal inden udløbet af dis-
pensationen den 1. juni 2026 enten søge 
om forlængelse eller aƢ olde distrikts-
gildeting for valg af distriktsledelse 
ifølge landsgildets vedtægter. Opgaver i 
distriktet som fremover varetages i gil-
derne Udlevering af jubilæumsnåle (fra 
landsgildet 50 år og derover). Deltagelse 
i landsdækkende netværksmøder for 
GIM (international) og GU (uddannelse). 
Opstart af netværket Efter beslutning 
om dette forslag vælges en leder af net-
værket. De arrangementer distriktet 
har i kalenderen for 2024 gennemfø-
res i netværket: distriktsarrangement i 
uge 34 (Hammel gilde), Fellowship Day 
og Fredslys (GIM-gruppen) Deltagelse 
i landsmøder i 2024 for DIS og DUS af-
tales mellem GM’erne evt. via mail. Den 
afgående distriktsledelse afslutter di-
striktets konto og aftaler overdragelse 
af indestående med netværkslederen. 
Ikrafttræden Vedtagelsen af dette for-
slag træder i kraft umiddelbart efter 
beslutningen. Det betyder, at den re-
sterende dagsorden for distriktstinget 
bliver: 4. Distriktsgildeskatmesteren 
forelægger det reviderede regnskab 5. 
Beretning fra gilder og distriktets ud-
valg. 6. Valg af netværksleder. pkt. 7, 8 
og 9 udgår. 10. Eventuelt.

Spejdernes Lejr 2026

Nordens største spejderlejr afholdes på 
Hedeland ved Roskilde 
fra den 18.-26. juli 2026
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HOTELT er i alt sin enkelthed et sted, hvor man kan leje et ”telt-værelse” for et eller fl ere døgn, så man slipper for selv at have sit teltgrej 
med. HOTELT-lejren kommer til at ligge nær spejdertorvet, hvor der vil være omkring 40 grønne patruljetelte, der hver har to kabiner. På 
HOTELT-lejrens område arrangerer vi desuden aktiviteter for de mindre spejderne.

Gilderne er med!
Sct. Georgs Gilderne i Danmark deltager med Hotelt på samme måde som i Sønderborg i 2017 og på Hedeland i 2022.

Vi skal bruge telte til udlejning!

Det er tid for gilderne at komme med 
konkrete tilsagn om donation af et eller 
fl ere telte til lejren.

Vi har i år valgt et grønt Asivik telt. Det 
er en kraftigere kvalitet end de gule pa-
truljetelte, vi brugte i 2017 og 2022. Ho-
teltgruppen foretager en samlet bestil-
ling hos leverandøren (Spejder Sport). 
Typisk vil gildet have doneret teltet til 
en lokal spejdergruppe, der – når lejren 
slutter – selv kommer til Hoteltpladsen 
for at pakke teltet sammen og tage det 
med hjem. 

Ligesom i 2022 koster teltet

5.500 kr. pr. stk.

Gildets tilsagn sendes pr. e-mail til 

hotelt@sct-georg.dk

med angivelse af gildets kontaktperson.

Hvad ved vi ellers på nuværende tids-
punkt?

• Den store spejderlejr indrettes an-
derledes end i 2022, og vi har fået en 
god og central placering i forbindel-
se med Spejdertorvet.

• Som tidligere rummer Hotelt-pro-
jektet – ud over udlejning af teltka-
biner til lejrfrivillige uden egen over-
natningsmulighed også aktiviteter 
for de yngste spejdere. I 2022 havde 
vi hver aktivitetsdag besøg af 150 
spejdere og deres ledere. Hotelts 
aktiviteter var nogle af de første ak-
tiviteter, der blev »udsolgt« i lejrens 
centrale aktivitetsbookning.

• Hoteltpladsen bliver indrettet med 
et stort fælles telt, hvor vi selv kan 
være til vores egne møder, samvær 
osv.osv., med landsgildets kåte med 
udstilling om os selv og måske – som 
i 2022 – som »tidsmaskine«, der kan 
sende spejderne tilbage i tiden – ikke 

helt så langt tilbage som sidst, hvor 
de skulle tilbage til vikingetiden. 
Denne gang skal de »kun« tilbage til 
Middelalderen.

Der bliver også plads til spejderaktivi-
teterne, bålsted og anden sædvanlig 
lejrindretning og så selvfølgelig også til 
alle udlejningsteltene.

Vil du være frivillig på Hotelt?

Så skriv til os på nedenstående mailad-
resse!

Er du i tvivl eller har du spørgmål, så 
skriv til os på 

hotelt@sct-georg.dk

så vil vi kontakte dig.
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Rapport fra hyttetur i Værløse Gildet
Værløse gildet havde igen i år inviteret 
på sommerlejr/hyttetur; i år til Rødvig 
Feriecenter på Stevns.
21 gildebrødre havde takket ja, heri-
blandt 2 fra Farum.
Desværre kunne alle så ikke deltage al-
ligevel, glæder os til I kan være med næ-
ste år.
I år var det næsten luksus, der var lejet 
én stor hytte med 7 værelser, stort vel-
indrettet køkken og dejlig stort
fællesrum. Og så tilmed 3 hytter derud-
over.
At der var et fællesrum, og vi ikke klum-
pede os sammen i hytterne, gjorde, at 
snakken gik lystigt både inde og ude (vi 
var velsignet med godt vejr) og på kryds 
og tværs.
Stole blev lynhurtigt hentet fra værelser 
og hytter, så vi ”klumpede” kun et sted, 
nemlig foran køkkendøren!!!
Mandag gik med udpakning og opdagel-
se af området. Aftensmad stod Bent og 
Bente for som de øvrige år + æblekage 
– mums. 
Tirsdag skulle vi til Rødvig og besøge 
Stevns Folklore Museum. Et lille bitte 
museum på 3 rum og en lille have med 
en fi skedam.
Forpersonen for museet, Alexandra Ol-
sen, sød pige, fortalte grundigt om mu-
seet, og hvad de går og laver, ud over 
udstillinger. 
Museet er lokalhistorisk, der er masser 
af sagn og røverhistorier om Klintekon-
gen/Ellekongen/Elverkongen, og de for-
tælles – udover til sådan nogen som os 
– også til de lokale børnehaver og sko-
leklasser.
Museet er meget børnevenligt, man må 
røre og føle på tingene, og det udnyt-
tede jeg da til fulde. 
Der er opgaver at løse, og tegninger, der 
kan fortælle nye historier, lavet af fanta-
sifulde børn. En sjov ting var et trækort 
over Stevns lavet af en lokal tømrer. 
Altså det ”rigtige” Stevns, nemlig fra 
Tryggevælde å til Øresund. Til venstre 
for åen er det skidt, til højre godt, og 
stridighederne har sikkert været store 
– man giftede sig fx ikke ”over åen”, fy 
føj da. 

Museet er et besøg værd, i det hele ta-
get er Stevns et besøg værd; der er fi n 
natur og meget at se på – men måske 
mest liv i gaden, når solen skinner!! Vi 
kunne ikke lige fi nde et åbent sted at 
spise frokost, så vi kørte til Rødvig Havn 
og spiste mad og is. Tilbage til huset til 
hygge og sludren.
Aftensmaden havde Ingvar grillet på 
bedste måde, det smager nu altid godt 
med ”bålmad” og salat. Is til dessert, 
hvad kan man dog ønske sig mere???
Onsdag slog vejret så om, regn og blæst 
fra morgenstunden, men pyt nu med 
det, vi skulle nemlig besøge Boesdal 
Kalkbrud og Stevns Experience. 
Indrømmet, der var ikke meget kalk-
brud, men noget maskinværk og op-
bevaringssted at kigge på – og ikke at 
forglemme: En skøn udsigt, der gjorde 
vandreturen til kystlinjen værd at gå, 
og solen var kommet frem. Fik da også 
smuttet nogen kridtstykker i lommen, 
har ikke afprøvet dem endnu, tror dog 
ikke, tavlen derhjemme har godt af det! 
Det rå kridt skal nok raffi  neres. 
Godt vindblæste gik vi på opdagelse i 
Science og se, det var noget helt andet. 
Vi startede med at se en lille fi lm om 
starten af liv og udslettelsen af dinosau-
rerne og start på liv igen. Kunne måske 
godt være ført lidt længere frem i tiden, 
men lad det nu ligge, vi skal bare bruge 
vores fantasi.
Og den kom sandelig på arbejde for mit 
vedkommende. Udstillingen er fl ot, der 
er meget bare at se på, man også blive 
lidt udfordret af, fx var der en montre 
med fossiler og ved siden af en tavle, 
hvor man skulle trykke på det dyr, som 
man troede, havde frembragt et af de 
fossiler, man så i montren. Skal hilse og 
sige, det er sværere end man tror. 
Jeg kunne godt have brugt mere tid lige 
der, men der var jo også andre små fi lm, 
montrer og fossiler, der skulle ses, høres 
og beundres. Der var bl.a. et helt skelet 
af en lille dinosaur; vil godt nok nødig i 
karambolage med dens tandsæt, men 
den var da til at forholde sig til, rent stør-
relsesmæssigt!

I udstillingen var der et hjul, hvor du 
drejede dig igennem urtid til katastrofe, 
dykkerbriller med samme tema, men 
igen præsenteret, så det var interessant. 
Jeg blev mæt af indtryk, og min fantasi 
kan slet ikke tåle sådan et sted, jeg får 
de underligste ting på nethinden, så det 
er godt, der er en udgang.
Der er et lille cafeteria på museet, og de 
havde fået at vide, at vi kom 20 mand, 
men enten havde der været mange gæ-
ster før os, eller også havde de ikke op-
fattet det. Heldigvis fi k de fl este noget 
at spise, og jeg døde da ikke af sult – og 
rabarbersaften smagte godt. 
Så gik turen tilbage til campingpladsen, 
det vil sige, en del af os skulle lige forbi 
Højerup Kirke, der næsten er styrtet i 
havet.
Ifølge sagnet trækker kirken hver jule-
nat sig et haneƦ ed ind i landet for ikke at 
styrte i afgrunden, meen et haneƦ ed er 
nu ikke meget, så mon ikke kirkens dage 
er talte? 
Kirken er ikke i brug længere, men bæn-
kene er der stadig, og der er en masse 
kalkmalerier, som man jo ikke kan fl ytte. 
Altertavlen er fl yttet og der er lavet en 
balkon der, hvor alteret var. Der er langt 
ned – og jeg skal ikke ud på balkonen!! 
Så gik turen hjem til pladsen. – Resten af 
eftermiddagen gik med snak og hygge 
udendørs, skrabe kartofl er til aftensma-
den, nogle gik en tur til stranden – dog 
uden badetøj denne gang – vi må have 
badenymferne til gode til næste år. 
Igen dejlig mad, man kan jo blive helt 
forfalden til al den opvarten.
Torsdag var så hjemrejsedag. Det var 
rart, at rengøring var inkluderet i prisen, 
for det ville da tage alt for meget tid fra 
farvelkram, farvelsnak, pas nu på og kør 
forsigtigt og alt det, som hører til, når vi 
skilles.
Tak til rejseholdet for en god og veltilret-
telagt tur. Tak til alle for snak, hygge, dril 
og grin og tak for dejlig mad – jeg delta-
ger gerne igen.

Kærlig hilsen Dorte, Farum Gildet
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Efterår 
Her i oktober skifter træernes blade ud-
seende – farverne ændres. Frø og frug-
ter modnes og falder af. Det er tid til 
både kastanjedyr og blomsterkranse. 
Oktober måned har også fl ere forskel-
lige månedsblomster, bl. a. morgenfru-
erne, der ofte symboliserer egenskaber 
som beskedenhed, kreativitet, vildskab 
og hengivenhed. Derudover blomstrer 
der også andre planter i haverne rundt 
omkring, såsom asters, dahlia, roser og 
oktoberkirsebær. De bidrager alle med 
farver og skønhed i efteråret, og inden vi 
får set os om, slutter sommertiden. Nu 
kommer de mørke morgener og dagene 
uden sol; men med slud, sjap og regn. 
Vi fi nder slumretæppet frem! Håbet er 
intakt, for vi ved at lyset kommer igen. 
(Sign: Vinteroptimist) Anne Pii, Tåstrup

Den 22.10.  aƢ oldt gilderne i Ringkø-
bing, Ikast og Herning fælles Fellowship 
Day i Herning. 39 gildebrødre mødtes i 
Hardia i Herning.

Arrangementet startede med vandre-
hal, herefter gildehal, hvor Gildemeter 
Kurt Linnebjerg talte om fællesskab 
med reference til det antikke Græken-
land – en interessant vinkel på fælles-
skabet. Gildehallen sluttede med op-
læsning af Fellowship-budskabet, som i 
år var skrevet af Ana Rodrigues, som er 

Fellowship Day

Ole takker for et godt gildearrange-
ment.

Oplæg om Australien tur, bl.a. Ayers 
Rock. Ved Amalie Traberg Brøcher.

Kaff e i salen

formand for ISGFs Verdenskomité. Hen-
des budskab kan læses på næste side.

IDet er tredje gang, at gilderne holder 
fællesarrangement, og det er en succes, 
som skaber venskaber og giver inspira-
tion til samarbejde i det enkelte gilde 
og på tværs af gilderne. Karup-Gildet er 
også inviteret til at deltage.

Det var spejderne, der startede Danmarks 
Frivillige Bloddonorer.
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International Scout and Guide Fellowship 
(An organization for adults) 

 
Amitié Internationale Scoute et Guide 
(Une organisation pour adultes) 

 

Avenue des Arts 6 -1210 ruxelles elgique 
Tel/Fax +32 2 313 39 08 -mail worldbureau@isgf.org   http://www.isgf.org  

Comptes: elfius, 81 0680 7089 7024 - : GKCC  

 

Fellowshipbudskabet 2025

Kære venner

Tillykke til os alle!

Der er gået endnu et år, og nu fejrer vi igen Fellowship Day – en god lejlighed 

Fellowship Day er også en dag, hvor vi kan gøre os klart, hvad vores verden 

-

Glædelig Fellowship Day! 
Med gildehilsen

Ana Rodrigues
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Fotoet på forsiden viser lyset umiddelbart før formørkelsen er komplet. Der var et fanta-
stisk og utroligt smukt lys på en baggrund af fyrrebuske. Her vises den totale solformør-
kelse – en fl ot orangerød farve.


